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令和７年１月第１回本山町議会臨時会会議録 

 

１．招集年月日及び場所 

令和７年１月２７日（月）       本山町議会議事室 

 

２．応招議員 

 １番 吉川 裕三   ２番 川村 太志   ３番 永野 栄一 

 ４番 村繁 美和   ５番 白石 伸一   ６番 上地 信男 

 ７番 中山 百合   ８番 大石 教政   ９番 澤田 康雄 

１０番 岩本 誠生 

 

３．不応招議員 

 

４．出席議員 

応招議員と同じ 

 

５．欠席議員 

不応招議員と同じ 

 

６．職務のため議場に出席した事務局員の職氏名 

議会事務局長 松葉 早苗     主査 清岡 康隆 

 

７．地方自治法第１２１条の規定により、説明のため会議に出席した者の職氏名 

町  長 澤田 和廣     副町長 高橋 清人     総務課長 田岡 学 

政策企画課長 前田 幸二   まちづくり推進課長 田岡 明 

 

８．議事日程 

日程第１．会議録署名議員の指名 

日程第２．会期の決定 

日程第３．議案第１号上程並びに提案理由の説明 

日程第４．議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号） 

 

 

開会 １３：３０ 

 

○議長（岩本誠生君）皆さん、こんにちは。あいにくと冷たい雨が降っておりますけれども、
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あと２時間ほどでやむだろうという予想が出ているようであります。雪でなくてなにより

でありました。 

 町長より令和７年第１回本山町議会臨時会を招集する旨、告示をされました。皆様方には

ご多忙のところご出席をいただきまして、臨時会ができますことを、まずもって感謝を申し

上げます。 

 ただいまの出席議員は１０名で定足数に達しております。これより令和７年１月第１回

本山町議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。本日の議事日程はお手元に配付したプリントのとおりで

あります。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第１．会議録署名議員の指名 

 

○議長（岩本誠生君）日程第１、今期臨時会の会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規

定により、３番 永野栄一 君、４番 松繁美和 君を指名いたしますので、ご両名はよろ

しくお願いをいたします。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第２．会期の決定 

 

○議長（岩本誠生君）日程第２、会期の決定を議題とします。 

 お諮りします。 

 今期臨時会の会期は、本日１日間としたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり）ご異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日１日と決定をいたしました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第３．議案第１号上程並びに提案理由の説明 

 

○議長（岩本誠生君）日程第３、議案第１号を上程します。 

 事務局に議案名を朗読させます。事務局長。 

○事務局長（松葉早苗君） （別紙のとおり朗読） 

○議長（岩本誠生君）朗読を終わります。 

 町長より行政報告並びに提案理由の説明を求めます。町長。 

○町長（澤田和廣君）皆さん、こんにちは。本日議員の皆様にはお繰り合わせの上ご出席を

いただきまして、令和７年第１回本山町議会臨時会が開催できますことを厚くお礼申し上
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げます。 

 開会に当たりまして一言ご挨拶を申し上げます。 

 新年があけまして早くも１か月が経過をしようとしております。議員の皆様には本年も

どうかよろしくお願いをいたします。 

 さて、昨年は元旦早々の能登半島地震に始まり、地震や豪雨災害、酷暑と、災害と厳しい

自然環境に見舞われた１年でありました。今年に入り、東北地方を中心に大雪に見舞われ、

厳しい生活を余儀なくされている地域もございます。一方で、本町におきましては、今年の

お正月は３が日とも穏やかな天気となり、新春走り初めや、はたちの集いなどにぎやかに、

そして和やかに開催することができました。 

 本年が町民の皆様にとりまして、災害などがない平穏な１年となりますようご祈念を申

し上げ、開会に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。 

 続きまして、今回提案いたしました議案は補正予算の１件でございます。今、燃料費や日

用品など物価高騰が、引き続き町民の皆様の生活を直撃しております。今回、国の物価高騰

対策重点支援地方創生臨時交付金を活用いたしまして、物価高騰対策を提案させていただ

くものでございます。 

 それでは、議案の説明をさせていただきます。 

（別紙のとおり議案提案理由説明） 

 以上、議案の説明をさせていただきました。何とぞご審議の上、適切な議決を賜りますよ

うよろしくお願いを申し上げます。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

日程第４．議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号） 

 

○議長（岩本誠生君）日程第４、議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号）

を議題といたします。補足説明を許します。 

 田岡総務課長。 

○総務課長（田岡学君） （別紙のとおり補足説明） 

○議長（岩本誠生君）補足説明。 

 前田政策企画課長。 

○政策企画課長（前田幸二君） （別紙のとおり補足説明） 

○議長（岩本誠生君）田岡まちづくり推進課長。 

○まちづくり推進課長（田岡明君） （別紙のとおり補足説明） 

○議長（岩本誠生君）補足説明を終わります。 

 これより総括質疑を行います。歳入歳出について質疑はありませんか。 

 ５番、白石伸一さん。 

○５番（白石伸一君）この交付金、大変いいことだとは思うんですけれども、再度町長にも
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お考えいただきたいのですが、今本当に生活が困っている人、前回１２月に非課税所帯に対

しての交付金はやりましたが、実際に国民年金でご夫婦満額もらいよるところについてな

んかは、本当に厳しい生活されていると思います。そういったところに、お二人暮らしだっ

たら何とか１万円の交付になりますけれども、やはり一人暮らしの方で非課税所帯かどう

か分かりにくいんですけれども、一人暮らしの方というのは相当厳しい生活をされている

んじゃないかと思います。ですから、これ１人当たりというのではなくて、１所帯当たりと

いうことには変更できないでしょうか。 

○議長（岩本誠生君）澤田町長。 

○町長（澤田和廣君） お答えします。本当に、特に燃料なんかはリッター当たり２００円

近くになっているということで、非常に、日用品も含めて、それから今食料品なんかも値上

がりをしておりまして、町民の皆様の生活を直撃していると私も感じております。 

 １２月には、非課税世帯に３万円でしたか、それと子どもさんおられる場合は追加で１人

２万円ということでございました。今回は、物価高騰対策ということで国から交付金が下り

てきましたので、先ほど総務課長がお答えしましたとおり、なるべく早く手元へ届けようと

いうことで、定例会ではなくて臨時会を開かせていただいております。お話はよく分かるん

ですが、１人当たり５，０００円というのは２人だったら１万円、４人だったら２万円とい

うことで、生活日用品というのは、家族が多ければ多いほど費用負担も多くなるということ

がございますので、世帯にいくらというよりは１人いくらというように、地域振興券、地域

商品券をしたほうがいいという判断を持ちまして、今回提案をさせてもらっておるところ

であります。 

○議長（岩本誠生君）よろしいですかね。ほかに質問ございませんか。 

 ８番、大石教政さん。 

○８番（大石教政君）今、非常に物価等上がり、大変生活が苦しくなってきていると思いま

す。また、本町のように、やはり交通手段が車を使う、生活、仕事等も車を使っていると思

います。その中で、国のほうは、ガソリン１８５円が基準とやっているんですけれども、本

町、高知県とかはガソリンも高い、またその中で暫定税率、税金なんかもリッター当たり５

３円８０銭、廃止すれば税金が２８円７０銭で差額が２５円１０銭と非常に重い負担にな

っていると思います。車は収入との関係もあるのでなかなか国のほうの考え等もあるかと

思われますが、本町なんかは、高知県との賃金格差等もある中で、ガソリン等も高い、非常

に生活が厳しくなってくると思うので、ガソリンも１８５円台にとか、材料費も下げてもら

って生活が楽になってくるような方針にやっていかないと、物価の上昇にようついてこれ

ないのではないかと思われますが、お伺いします。 

○議長（岩本誠生君）澤田町長。 

○町長（澤田和廣君）税制のことは、今、国で非常に論議をされてまして、トリガー条項の

ことを言われているだろうと思いますけれども、これは町のほうでこうするああすること

はなかなかできない課題でございます。議員のご質問は、内容はよく分かりますけれども、
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今回の補正につきましては、そういった物価高の背景を受けまして、こういうような形で提

案をさせて、今回の補正（第７号）として提案をさせていただいておりますので、どうかよ

ろしくお願いいたします。 

○議長（岩本誠生君）よろしいですかね。 

 ８番、大石教政さん。 

○８番（大石教政君）非常に物価高騰対策になると思うので、スムーズな事務執行につなげ

て、一日でも早く実施できるように努めるべきと思われます。 

 以上です。 

○議長（岩本誠生君）要望です。答弁しますか。 

 澤田町長。 

○町長（澤田和廣君）ご指摘のとおり、これは早く効果が現れるように取組を進めて参りま

す。 

○議長（岩本誠生君）ほかに、総括質疑はありませんか。 

（発言する者なし）それでは、総括質疑はないようですので、次に、逐条質疑へ移ります。 

 まず、歳入の１０款地方交付税について質疑はありませんか。 

 １４款国庫支出金について質疑はありませんか。 

 歳出に移ります。歳出２款総務費について質疑はありませんか。 

 ５款農林水産費について質疑はありませんか。 

 ６款商工費について質疑はありませんか。 

 １２款予備費について質疑はありませんか。 

（発言する者なし）質疑ないようでありますので、質疑は終わります。 

 続きまして、第２表、繰越明許費補正について質疑はありませんか。 

（発言する者なし）これより討論を行います。発言の申出はありませんか。 

（「なし」の声あり）なしと認めます。 

 議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号）の採決を行います。 

 この表決は起立によって行います。 

 議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号）は原案のとおり可決すること

に賛成の方の起立を求めます。 

 全員起立、全会一致であります。 

 したがって、議案第１号 令和６年度本山町一般会計補正予算（第７号）は、原案のとお

り可決することに決定をいたしました。 

 

～～～～～～～～～～～～～～～ 

 

○議長（岩本誠生君）以上をもちまして、本会に付された案件は終了いたしました。 

 よって、本臨時会は以上をもって閉会することにいたしたいと思います。 
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 閉会前に町長より何か発言があれば。 

 澤田町長。 

○町長（澤田和廣君）本日は何かとご多用のところお集まりいただきまして、提出いたしま

した案件の適切な議決を賜りまして、誠にありがとうございました。 

 さて、１月は行く、２月は逃げる、３月は去ると言われますけれども、今週末ははや２月

ということになります。そして、３月議会定例会も目前となってまいります。 

 まだまだ寒い日が続きますけれども、またインフルエンザなども落ち着いておりません。

議員の皆様には、ご自愛の上、ご活躍をくださいますようご祈念いたしまして、言葉足りま

せんけれども、閉会に当たりましての挨拶とさせていただきます。 

 本日はどうもありがとうございました。 

○議長（岩本誠生君）それでは、これをもちまして、令和７年第１回本山町議会臨時会を閉

会いたします。 

 ご協力ありがとうございました。 

 

令和７年１月２７日      午後 １時５７分 閉会 

 

 

 


